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ATA Nº. 2140/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos três dias do 
mês de dezembro de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 
PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANTÔNIO DE SOUZA 
RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ 
PARRON, MARCELINO DONIZETE RIBEIRO, GENIVALDO BELO DA SILVA e AYRES TADEU 
BERTAZZO. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça 
declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.º 
2139/2013, que após lida, foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o Expediente. No 
Expediente foi lido ofício n.º 489/2013 do executivo municipal que encaminha os seguinte Projetos de 
Lei. A saber: Projeto de Lei n.º 046/2013 com a seguinte súmula: "Institui o Programa Vale 
Transporte Estudante"; Projeto de Lei n.º 047/2013 com a súmula: "Altera e dá nova redação aos 
Arts. 02º e 04° da Lei n.0 830/2013 de 24/07/2013" e Projeto de Lei n.º 048/2013 com a súmula: 
"Dispõe sobre abertura de crédito Suplementar no valor de R$ 102.000,00 (cento e dois mil reais), 
destinado ao reforço de dotações do Orçamento de 2013". Foi lido o ofício n.0 9.603/2013, emitido 

pela Assembléia Legislativa do Estado do Paraná que encaminha congratulações ao Município de 
ltaguajé pela realização vindoura da Festa de Peão de Rodeio em especial pelo Deputado Estadual 
Paranhos. Findo o período de expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi 
colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei n. 0 044/2013 com a seguinte 
súmula: "Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar áreas de terras de sua propriedade ao 
Fundo de Arrendamento Residencial - FAR, administrado pela Caixa Econômica Federal". Em 
fase de discussão o vereador Genivaldo Belo justificou que se trata de uma doação a Caixa 
Econômica para que esta construa novas casas. Ao término da empreitada, a Caixa Econômica doará 
estas casas ao município de ltaguajé nas mesmas regras das casas que já se encontram em 

construção no Conjunto Moradia das Flores. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 
unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 
046/2013 com a seguinte súmula: "Institui o Programa Vale Transporte Estudante". Em fase de 
discussão o vereador Genivaldo Belo falou que este Projeto beneficia os alunos que viajam para cursar 
o terceiro grau nas cidades da região, dando a eles a liberdade de escolher qual transportador melhor 
atende suas necessidades. O vereador Ayres Tadeu falou que com esta associação a prefeitura não 
corre o risco de repassar beneficias ao prestador de serviço quando o aluno deixa de utilizar os serviços 

de transporte. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado em 
discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei n.0 047/2013 com a súmula: "Altera e dá nova 
redação aos Arts. 02º e 04º da Lei n.0 830/2013 de 24/07/2013". Em fase de discussão o vereador 
Genivaldo Belo falou que se trata de uma correção ortográfica na Lei n.0 830/2013 que foi votada dias 
atrás. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado em discussão 
em seguida levado a votação o Projeto de Lei n.º 048/2013 com a súmula: "Dispõe sobre abertura de 
crédito Suplementar no valor de R$ 102.000,00 (cento e dois mil reais), destinado ao reforço de 
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dotações do Orçamento de 2013". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo explicou que a 
Lei trata de uma suplementação para que se feche o ano fiscal. O vereador Marcelino Ribeiro, membro 
da Comissão de Redação e Justiça, pediu dispensa das formalidades dado a urgência do Projeto. 
Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Antes de findar a Ordem do Dia 
o presidente Paulo Fernandez, convocou os vereadores para uma reunião extraordinária na quinta feira 
dia cinco para dar andamento ao trâmite destes Projetos de Lei. Findo a Ordem do Dia passou-se para 
as Explicações Pessoais. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida apresentou 
seu contentamento com a presença dos funcionários do Departamento de Saúde, seus ex- colegas de 
trabalho. Saudou a todos e agradeceu o comparecimento. Parabenizou a organização do Torneio de 
Pesca e deseja que a Festa de Peão nos próximos dias tenha o mesmo sucesso. Comentou sobre um 
requerimento feito pelos funcionários do Departamento de Saúde a respeito do Programa Nacional de 
Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica (PMAQ). Falou que os Agentes Comunitário de 
Saúde são a porta de entrada para os atendimentos daquele setor e que o referido Programa pode dar 
bonificação aos trabalhadores que exercem seus serviços de forma satisfatória. Relatou que algo 
semelhante acontece no setor privado e que este tipo de beneficio cria um incentivo a mais para os 
trabalhadores. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias este disse que este Programa visa 
bonificar o funcionário do setor ou como recurso na compra de equipamentos. De volta ao vereador 
Ayres Tadeu este disse que o serviço do Departamento de Saúde é realmente puxado e que este 
assunto deve ser amplamente discutido visando melhorar o salário daqueles colaboradores. Também 
falou que neste documento a secretária Bianca Amorim explica onde estes recursos podem ser 
aplicados e que é preciso discutir com o Conselho Municipal de Saúde para que se chegue a uma 
conclusão democrática sobre o referido programa. Disse que muitos munlcipes não dão importância ao 
trabalho do Conselho Municipal de Saúde o que a seu ver é uma atitude desproporcional a importância 
que este conselho realmente tem. Explicou que este conselho pode interferir diretamente no trabalho 
dos profissionais de saúde e que todo ato realizado é feito de forma documental. Parabenizou o 
presidente desta Casa de Leis que vem apoiando toda idéia favorável ao municlpio. Por fim pediu que 
os cidadãos participem das festividades de fim de ano em nossa cidade. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida falou que uma cidade 
vizinha tem o Projeto do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica 
(PMAQ), mas o que é necessário é conversar com o executivo e fazer andar este Programa que na 
verdade é uma Lei Federal. Disse que não são necessárias mais reuniões para se reconhecer a 
importância deste e que para o momento é necessário apresentar o Projeto de Lei para ser apreciado e 
votado ainda neste ano. Falou que este programa já acumula uma sobra de oito mil reais, mas não 
pode ser dividido por ainda faltar a Lei que dá aporte jurídico a esta distribuição. Em a parte permitido 
ao vereador Ayres Tadeu, este relatou que esta em tramite no congresso uma Lei que regulamenta a 
profissão de Agente Comunitário de Saúde com salários de piso nacional. De volta ao vereador 
Genivaldo Belo este disse que este Projeto de Lei só poderá ser aplicado no próximo ano se for votado 
neste. Falou que a favor da causa podem ser feitas reuniões extraordinárias. Em a parte permitido ao 
vereador Ayres Tadeu este disse que a pesquisa de satisfação que condiciona o abono dado pelo 
PMAQ é feita pela Regional de Saúde. De volta ao vereador Genivaldo Belo este disse que vem 
relatando a necessidade de dar boas condições de trabalho aos Colaboradores do Departamento de 
Saúde e que alertou a todos da necessidade de se fazer relatórios de visitas deixando assim tudo bem 
docu~entado. Falou que eles da Comissão de Redação e Justiça estão preparados para analisar e por 
votaçao este Projeto de Lei e que irá cobrar o cumprimento de metas por parte dos colaboradores. Em a 
parte permitido ao vereador Marcos Sebastião este disse que bem pensado é um valor pequeno então 
questionou se é vantajoso aos colaboradores serem avaliados por esta pequena recompensa. De volta 
ao vereador Genivaldo Belo este disse que é necessário um bom trabalho e o suporte da Lei para se 
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preitear um montante maior no próximo ano. Sobre a situação de iminente fechamento do hospital em 
ltaguajé, falou que era necessária estar vendo esta situação três meses atrás e que agora fica difícil 
decidir o destino com tão pouco tempo. Falou que é necessário sentar e discutir porque não é fácil 
administrar um hospital com recursos insuficientes. Falou que este fechamento deixará mais 
desempregados e que se for para renovar o Contrato que a prefeitura exija o cumprimento de todas as 
cláusulas deste. Em a parte permitido ao vereador Paulo Fernandez este disse que na renovação 
anterior a prefeitura já tinha exigido o total cumprimento das cláusulas do contrato, o que não foi 
respeitado. Também falou que se for para renovar, já inclua a formação desta Junta Médica no contrato. 
De volta ao vereador Genivaldo Belo, este disse que temos que ter pulsos firmes para exigir o total 
cumprimento do Contrato e que da parte do contratado há condições de se cumprir com todas as 
cláusulas. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira, saudou a todos 
em seguida agradeceu a presença de seus ex colegas de trabalho do Departamento Municipal de 
Saúde. Propôs a eles uma reunião com o prefeito e vereadores para que se resolva a questão do 
Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica (PMAQ). Pediu então 
que os funcionários nomeiem dois ou três representantes para a referida reunião com o prefeito e 
apresentou seu reconhecimento de que estes profissionais são muito exigidos em suas funções. 
Apresentou seu grande agradecimento a todos pela presença no Primeiro Torneio de Pesca do 
Tucunaré, realizado no último fim de semana. Relatou que foram formadas cento e setenta e uma 
equipes de pesca num total de trezentos e oitenta e oito pescadores. Agradeceu em especial a todos os 
vereadores, funcionários da prefeitura e amigos que o ajudaram na realização deste dizendo que 
reconhece o esforço de cada um e que foi bom trabalhar com todos da comissão organizadora. Disse 
que o evento agradou a todos e que mostrou o real potencial que esta represa tem a oferecer. Sobre os 
problemas que o fechando do hospital causará, disse que a casa dos vereadores irá virar uma espécie 
de pronto atendimento e que todo ano, iniciando o recesso do executivo, os funcionários do 
Departamento de Saúde se desdobram para atender a todos mesmo estando em periodo de recesso. 
Falou que é necessário sentar e discutir esta situação urgentemente. Apresentou seu reconhecimento 
ao trabalho de todos do Departamento de Saúde, que muitas vezes fazem atendimento alheio a suas 
funções. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este disse que é de seu conhecimento que 
Agentes Comunitárias de Saúde já levaram pacientes para atendimento com o próprio carro. De volta 
ao vereador Dejaci Dias este disse que o Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da 
Atenção Básica (PMAQ) fazia repasses de até quarenta por cento como bonificações o que 
representava quase que o valor de uma cesta básica e que lutará para realização deste programa. Por 
derradeiro, agradeceu de forma especial ao presidente desta Casa de Leis Paulo Fernandez de 
Souza, ao amigo José Molina Garcia e ao presidente da Associação dos Funcionários Liozel Matias 
de Oliveira pelo empenho e dedicação para realização deste Primeiro Torneio de Pesca. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron, saudou a todos em seguida agradeceu ao 
vereador Dejacl Dias pela realização do Torneio de Pesca. Disse que foi bom de verdade e que toda 
estrutura foi suficiente para receber o público e participantes. Em a parte permitido ao vereador Ayres 
Tadeu este disse que os caminhões que ajudaram a fazer o aterro para construção da rampa de acesso 
foram colaborações dos municípios de Jardim Olinda e Santa Inês. De volta ao vereador Eduardo 
Parron este disse que é necessária a manutenção daquele empreendimento para que não fique sem 
condições de uso. Sobre o problema de fechar o único hospital da cidade o vereador falou que todo ano 
ocorre este tipo de pressão e que para renovação é preciso que o hospital cumpra com seu papel de 
bem atender a população. Disse que o prefeito pode até dar condições, mas se o hospital não fizer a 
parte dele não funciona. Relatou o fato que um paciente esperava por uma condução do Departamento 
de Saúde que o buscaria quando estivesse em alta. Disse que chegou a ele a reclamação sobre o 
atraso e que em conversa com o prefeito descobriu que o funcionário responsável por este atendimento 
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não cumpriu com sua obrigação, deixando o telefone desligado justamente na hora que deveria estar 
trabalhando. Falou que em sua familia o trabalho vem apresentando mais organização do que trabalhos 
como este e que quando o prefeito não dá condições todos reclamam, mas que este não é um caso 
deste tipo. Pediu mais atenção a estes atendimentos. Sobre a questão do Programa Nacional de 
Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica (PMAQ) disse que participará da reunião que 
tratará do assunto e que todos vereadores tem suas convicções, mas são unânimes em ser favorável a 
qualquer beneficio que venha somar nos salários de todos funcionários. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro, saudou a todos em seguida parabenizou a 
Secretaria Municipal de Educação pela realização da Feira Cultural na escola Fábio Dias. Relatou que 
esteve por lá e que achou interessantes e apreciou esta realização o que o fez relembrar seus tempos 
de estudante. Falou que quem não compareceu perdeu. Relatou a participação de vereadores, 
escritores de nossa cidade, população em geral e parabenizou também a prefeitura e ao secretário 
Heder Pereira por mais esta realização. Parabenizou o vereador Dejaci Dias pela realização do 
Torneio de Pesca. Disse ao vereador que ele foi nosso Baluarte e que mostrou que é possível fazer 
bonito aos olhos do Povo. Falou que reconhece que foi difícil, mas que as pessoas que acreditam são 
abençoadas. Relatou as dificuldades que as chuvas causaram aos eventos em comemoração ao 
Aniversário do Município, mas lembrou que a chuva também é abençoada. Relatou o sucesso do 
grande show realizado no Domingo em fechamento as comemorações do aniversário do município e 
disse que em sua opinião foi um dos maiores bailes de rua em questão de público. Falou que o prefeito 
sem equipe não é nada. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu, este disse que a banda falou o 
nome de toda equipe que administra junto com o prefeito. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro, este 
disse que teve o grande Baile dos anos sessenta, onde sua mãe e seu cunhado marcaram presença. 
Falou que este evento reuniu vários moradores de ltaguajé daquela época e parabenizou a 
organizadora Necy Lima e ao prefeito por esta realização. Sobre a questão da iminente desativação do 
hospital da cidade o vereador lembrou os casos de sucesso em questão de atendimento naquele 
hospital, por exemplo sua própria mãe e a mãe do vereador Ayres Tadeu. Se posicionou contrário a 
esta desativação e se colocou a disposição para se reunir com os dirigente e tentar resolver esta 
questão. Disse também que é necessário a cobrança dia a dia dos atendimentos deste hospital. Disse 
que há falhas, mas o executivo deve estar cobrando sempre um serviço de qualidade. Explicou que 
entende que se trata de uma grande estrutura e que é difícil manter la com os recursos disponíveis. 
Sobre o Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica (PMAQ) falou 
que é direito dos funcionários estarem militando por esta causa. Ainda sobre o Departamento de Saúde, 
falou que esta Casa de Leis devolverá recursos economizados durante o ano e que este recurso pode 
ser aplicado na Saúde, melhorando assim as condições de atendimento daquele Departamento. Em a 
parte permitido ao vereador Eduardo Parron, este lembrou que esta Casa de Leis com suas 
economias ajudou na aquisição do Terreno da Escola de Educação Especial a APAE. De volta ao 
vereador Marcelino Ribeiro este disse que esta Casa de Leis esta de parabéns com estas economias. 
Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Paulo Fernandez de Souza relatou a 
economia que vem fazendo na administração desta Casa de Leis e disse que vai conversar com 0 

prefeito para haver um compromisso na utilização deste recurso. Relatou que estes recursos provem 
viagens não realizadas à capital do estado. Sobre o Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da 
Qualidade da Atenção Básica (PMAQ) falou que esta Câmara entrará em recesso, mas estará a postos 
para votação de qualquer Projeto de Lei que seja a favor da população e que quando voltar estará 
pronta para apreciar e votar este Projeto de Lei do PMAQ.Nada mais havendo a tratar o senhor 
Presidente PAULO FERNANEZ DE SOUZA justificou a ausência dos vereadores Genivaldo Belo e 
Marcelino Ribeiro, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça, declarou 
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encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata, que 
após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes. 

Presidente - PAULO FERNANDEZ DE SOU~ 

Vice-Presidente- MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA: ,~ttJ?, ,, ,, 

2° Secretario - JOSÉ APARECIDO DA SILVA Bf Fl~~~~~~;:===---

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: }?, ~ ~ - ) 
Vereador- GENIVALDO BELO DA SILVA~----~...._- - ~=-/ __ \ __ ~_

7 

_____ _ 

Vereador - DEJACI DIAS DE OLIVEIRA: ___ ~~"'F:::,,,,~...-"-+----::-"""'"~~---_-------,. __ 


